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VERBALE N. 11/2025
SEDUTA DEL 28 FEBBRAIO 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 28 (ventotto) del mese di  febbraio, alle ore 11:00, la
Commissione consiliare 6 è convocata in presenza presso la Smart City Control Room della Dire-
zione Infrastrutture di Viabilità e Mobilità sita in Firenze, viale Fratelli Rosselli n. 5, e, secondo
quanto previsto dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente, con il se-
guente ordine del giorno:

- comunicazioni del Presidente;
- sopralluogo presso la Smart City Control Room della Direzione Infrastrutture di Viabilità e

Mobilità sita in viale Fratelli Rosselli n. 5;
- approvazione verbali delle sedute precedenti;
- varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta è presente Nicola Carpentiero.

Alle ore  11:00 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Giovanni Graziani, Cristiano Balli,
Alessandra  Innocenti,  Lorenzo  Masi,  Guglielmo  Mossuto,  Marco  Burgassi  (in  sostituzione  di
Edoardo Amato), Enrico Ricci (in sostituzione di Renzo Pampaloni), Marco Semplici (in sostituzio-
ne di Michela Monaco), Giovanni Gandolfo (in sostituzione di Alessandro Draghi).

All’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Cristiano Balli
Componente Alessandra Innocenti
Componente Lorenzo Masi
Componente Guglielmo Mossuto
Componente Marco Burgassi Edoardo Amato
Componente Enrico Ricci Renzo Pampaloni
Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Giovanni Gandolfo Alessandro Draghi

Risultano altresì presente il Commissario di Polizia Municipale Area Centrale Operativa e Mobilità
Pubblica Fabrizio Torrini, il Direttore della Direzione Infrastrutture di Viabilità e Mobilità Vincenzo
Tartaglia e il Responsabile del Coordinamento Mobilità e Smart City Control Room Gabriele Otta-
nelli.
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Il Presidente Graziani, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
11:10.

Il Presidente Graziani porge i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai consiglieri, e, illustrato
l’ordine del giorno, dà la parola al Commissario Torrini.

Il Commissario Torrini procede ad illustrare l’attività della centrale operativa della Polizia Munici-
pale posta nella stessa struttura della Smart City Control Room.

Terminato l’intervento del Commissario Torrini, prende la parola il Direttore Tartaglia, che, insieme
al Responsabile Ottanelli, illustra nel dettaglio l’attività e il funzionamento della Smart City Control
Room, soffermandosi sulla strumentazione informatica presente all’interno della sala e sul lavoro
quotidiano svolto in ordine alla analisi, programmazione e gestione della mobilità.

Alle ore 11:40 entra il Consigliere Francesco Casini.

Si apre una discussione tra le consigliere e i consiglieri sul tema della mobilità urbana.
Nel corso della discussione intervengono, ponendo domande e chiedendo delucidazioni al Direttore
Tartaglia e al Responsabile Ottanelli, le consigliere e i consiglieri: Graziani, Balli, Innocenti, Masi,
Mossuto, Burgassi.
In particolare, sono affrontati i seguenti temi:
- traffico;
- regolazione semaforica;
- ordinanze per interventi programmati e straordinari;
- gestione della mobilità in caso di eventi;
- afflusso dei bus turistici;
- trasporto pubblico locale;
- società coinvolte nell’operatività della sala.

Alle ore 12:10 esce il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 12:10 esce il Consigliere Marco Semplici.
Alle ore 12:40 esce la Consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 12:50 esce il Consigliere Francesco Casini.
Alle ore 12:50 esce il Consigliere Guglielmo Mossuto.

Il  Presidente  Graziani,  constatato  che  non  vi  sono  ulteriori  richieste  di  intervento,  dichiara  la
conclusione dei lavori.

Alla chiusura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Giovanni Graziani
Componente Cristiano Balli
Componente Marco Burgassi Edoardo Amato
Componente Enrico Ricci Renzo Pampaloni
Componente Giovanni Gandolfo Alessandro Draghi

La seduta è dichiarata chiusa alle ore 13:05.



Verbale letto ed approvato nella seduta del 5.3.2025.

Il Segretario Il Presidente
Nicola Carpentiero Giovanni Graziani
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